附件1
　　贵州省科技创新人才团队建设专项
　　申报常见问题释疑
　　1、申报前的准备工作有哪些？
　　申报科技创新人才团队前请仔细阅读《贵州省科技创新人才团队管理办法（试行）》和《贵州省科技创新人才团队申报指南》，在填报过程中，严格按照相关要求填写《贵州省科技创新人才团队建设专项资金申请书》及其他申报材料。
　　2、申报条件有哪些？
　　申报科技创新人才团队须具备以下条件。
　　（1）科技创新人才团队应围绕全省的重点产业、战略性新兴产业、特色优势产业、社会发展重点领域，长期从事科学研究、技术创新或产品研发，具有明确的创新目标和研发方向、合理的专业结构和年龄结构、在相关行业（领域）已取得一定创新成果,并在省内处于先进或领先水平；
　　（2）科技创新人才团队依托的主体是本省地域内的高等院校、科研院所、企业；
　　（3）科技创新人才团队的领衔人原则为“两院院士”，国家“百千万人才工程”、国家“千人计划”、国家创新人才推进计划、中科院“百人计划”入选者，教育部“长江学者”特聘教授，国家杰出青年基金获得者，国务院特殊津贴获得者，贵州省核心专家、省管专家，贵州省高层次创新型人才培养计划“十”和“百”层次人才、省百千万人才引进计划“百人领军人才”入选者，贵州省政府特殊津贴获得者，教育部“新世纪优秀人才支持计划”入选者，贵州省优秀青年科技人才培养对象等省内外高层次科技领军人才，且近五年内主持过省（部）级以上重大科研项目；
　　（4）科技创新人才团队成员需同时具备四个条件：一是团队核心成员原则不超过5名，二是团队成员总数不少于5名，三是团队成员具有高级专业技术职称或硕士以上学位不少于5名，四是团队成员中50周岁以下的应占成员总数的三分之二。
　　3、申报限制条件有哪些？
　　有以下情况的不符合申报条件。
　　（1）申报科技创新人才团队领衔人是其他已批准但仍处于建设期内人才团队的核心成员，且以领衔人身份只能申报一个科技创新人才团队。
　　（2）申报科技创新人才团队的核心成员是其他已批准建设科技创新人才团队的核心成员,作为核心成员身份最多只能参与两个科技创新人才团队。
　　（3）申报科技创新人才团队成员与其他申报或已批准建设的科技创新人才团队成员重复度在50%以上。
　　（4）为申报科技创新人才团队而临时拼凑起来的团队。
　　（5）申报科技创新人才团队的领衔人、核心成员和其它成员之一被纳入省科技厅科技人员黑名单。
　　4、如何正确理解贵州省科技创新人才团队？
　　（1）团队建设是一个长期过程，是以领衔人为核心、核心成员为骨干经过长期建设形成的相对稳定且不断发展的人才群体，成熟的团队具有组织结构稳定、运行管理有效、创新能力强等特征。贵州省科技创新人才团队建设主要瞄准在省内各行业（领域）取得一定创新成果并具有领先或先进水平的人才集体，充分发挥团队的人才聚集效应和团队领衔人的引领和帮带作用，加快培养各行业（领域）高层次科技人才，提升科技创新能力，支撑和带动产业加快发展。
　　（2）科技创新人才团队建设专项不同于科技计划项目，科技创新人才团队建设除注重科技创新外，更加注重人才队伍建设，特别是高层次科技人才队伍建设；更加注重引导团队运行管理体制机制创新，建立科学有效的团队管理机制，激发各类人才科技创新的内生动力。
　　（3）科技创新人才团队的创新成果和业绩贡献必须在本行业（领域）处于省内先进、领先水平或国内先进水平。批准建设具有唯一性和排它性，同一研究方向只批准建设一个科技创新人才团队。
　　5、鼓励措施有哪些？
　　（1）鼓励和支持省内高等院校、科研院所和企业共同组建产学研紧密结合的科技创新人才团队；
　　（2）鼓励和支持省外高层次专家及其团队与省内企事业单位开展科技合作，以领衔人身份创建和申报科技创新人才团队，但人才团队依托的主体须是省内的企事业单位，且团队成员中省内成员的比例在60%以上。
　　6、是否实行限额申报？
　　不实行限额申报，但各单位对申报材料应严格把关，提高申报质量。
　　7、是否有《申报指南》？
　　有《贵州省科技创新人才团队申报指南》，在发布申报通知时以附件形式一同发布。《申报指南》是对申报过程的规范性指导，请在申报前仔细阅读，严格按照要求进行规范申报，不符合相关申报要求的，不予受理。
　　8、申报程序有哪些？
　　发布申报通知后，在通知规定的限期内先在“贵州省科技计划业务管理信息系统”进行网上申报，按照提示要求在线填报《贵州省科技创新人才团队建设专项资金申请书》，同时将本单位审核通过的《申请书》打印，并将相关证明材料装订成册，经申报单位或主管部门审核、公示后盖章，报送至省科技厅申报材料受理中心。
　　9、如何确保申报材料内容的真实性？
　　（1）科研项目、科研成果及转化、获得奖项、发表论文、出版著作、专利等科研业绩需提供相关证明材料；
　　（2）申报单位须对申报人才团队提供的申报材料进行严格审查，同时在单位内部对申报材料进行不少于5个工作日的公示；
　　（3）在评审前的资格审查及评审过程中，都会对申报材料内容的真实性进行审查，审查贯穿整个申报和评选工作过程。
　　10、申报不予受理或资格审查不合格的情况有哪些？
　　（1）达不到申报条件的。
　　（2）有申报限制条件情况之一的。
　　（3）相关申报材料填报不符合要求的。
　　11、申报、评审周期安排是怎样的？
　　每年遴选一次。1月底结束网上申报和纸质材料报送；3至5月完成申报材料资格审查、专家初评，并确定进入实地考察的人才团队名单，7月底完成实地考察，并对确定的拟批准建设的人才团队名单进行公示；8至9月底完成建设专项合同签订及资助经费的拨付。
　　12、评审程序有哪些？
　　评审程序主要有：资格审查、专家评审、实地考察、公示等。
　　13、评审方式是怎样的？
　　由于行业、领域、区域申报数量不同，建立分类评价机制，评审采取分组方式进行。
　　14、建设周期是多长时间？
　　建设期为3年。
　　15、是否会持续支持？
　　对建设成效显著的科技创新人才团队，经组织专家验收考核，并符合相关持续支持条件的，以适当经费给予持续资助.

