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关于评选、表彰

“贵州省优秀科技工作者”实施办法

按照2001年7月26日省委常委会议纪要精神，及省委办公厅、省政府办公厅黔党办发（2003）10号文件规定和2009年国家清理规范评比表彰工作联席会议批准，决定开展评选、表彰“贵州省优秀科技工作者”工作。评选表彰工作每两年一次。为规范和做好“贵州省优秀科技工作者”工作评选、表彰，特制定本实施方法。

一、评选对象

在我省自然科学、工程技术以及相关学科领域从事科学技术的研究与开发、普及与推广、教育与培训等工作的专业技术人员，重点是常年工作在工农业生产、科研、卫生、教育、科普、国防等第一线的科技工作者（适当向基层倾斜）。

离退休科技工作者不作为评选对象。

二、评选条件

“贵州省优秀科技工作者”候选人必须坚持四项基本原则，具有爱国主义精神、求实创新精神、拼搏奉献精神、团结协作精神，模范遵守职业道德和科学道德，在本职岗位上做出显著成绩和重要贡献。

三、推荐办法

（一）各市（州）科协、人力资源和社会保障局推荐本地区符合条件的科技工作者作为“贵州省优秀科技工作者”候选人。

（二）贵州省科协所属省级学会（协会、研究会）评选推荐本学科领域符合条件的科技工作者作为“贵州省优秀科技工作者”候选人。

（三）各省直有关部门（单位）负责推荐本单位下属企事业单位符合条件的一线科技工作者作为“贵州省优秀科技工作者”候选人。
（四）各省属企事业单位（高等院校、科研院所），中央驻黔单位分别推荐本单位（系统）符合条件的科技工作者作为“贵州省优秀科技工作者”候选人。

四、推荐名额

贵州省科协、贵州省人力资源和社会保障厅向各推荐单位分配评选“贵州省优秀科技工作者”候选人名额，由各推荐单位限额推荐。

五、推荐程序

（一）各市（州）科协、人力资源和社会保障局推荐候选人的程序为：

1.由科协、人力资源和社会保障局研究提出候选人人选名单；

2.征求候选人工作单位组织人事部门意见后，需要在一定范围内公示5个工作日，并征求候选人工作单位或当地纪检监察、计划生育、安全生产、社会管理和综合治理等有关部门意见，经单位党组织审定后推荐。

（二）省级学会（协会、研究会）推荐“贵州省优秀科技工作者”候选人（以下简称“候选人”）的程序为：

1.由常务理事会（理事会）研究提出候选人人选名单；

2.征求候选人工作单位组织人事、纪检监察、计划生育部门意见；

3.经候选人工作单位上级主管部门审核后推荐。

（三）各省直有关部门（单位）推荐候选人程序为：

1.由各单位研究提出候选人人选名单；

2.征求本单位组织人事、纪检监察、计划生育部门意见，经本单位党组织审定后推荐。

（四）各省属企事业单位（高等院校、科研院所）推荐候选人的程序为：

1.由各单位研究提出候选人人选名单；

2.征求本单位组织人事、纪检监察、计划生育部门意见，经单位党组织审定后推荐。

（五）中央驻黔单位推荐候选人的程序为：

1.由本单位科协和组织人事部门研究提出候选人人选名单；

2.征求本单位组织人事、纪检监察、计划生育部门意见，经本单位党组织审定后推荐。

以上各推荐单位，在研究确定推荐候选人人选时，可以成立由有关方面负责同志参加的评审机构评选产生候选人。

六、推荐材料

（一）填报“贵州省优秀科技工作者候选人推荐表”一式二份，其中候选人优秀事迹2000字左右（包括政治思想、道德品质、主要科技成果及其科学价值等内容）；

（二）候选人优秀事迹材料摘要一式两份，400字左右，由候选人工作单位审核盖章；

（三）上述两项推荐材料纸质版均用A4纸打印并装订，附word格式电子版一套（刻录光碟一张）。

（四）获奖证书等证明材料（复印件，加盖原件核对章）一式一份。

上述推荐材料原则上均不予退还。

七、评审机构

“贵州省优秀科技工作者”评审委员会由贵州省科协领导、贵州省人力资源和社会保障厅领导及省直有关部门负责人和专家组成。评审委员会下设办公室，办公室设在省科协组织人事部，负责承办日常评审工作，其人员有省科协组织人事部和省公务员局考核奖惩处有关同志组成。

八、评审办法

实行差额评选，采取无记名投票方式进行。

九、表彰奖励

表彰奖励严格按照黔党发办（2003）10号文件规定要求，对“贵州省优秀科技工作者”获得者予以表彰，颁发荣誉证书和奖金。
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