省教育厅办公室转发关于推荐2014年度

何梁何利基金科学与技术奖候选人

的通知

各有关高校：

何梁何利基金是由香港爱国金融家何善衡、梁銶琚、何添、利国伟于1994年3月30日共同捐资设立、旨在表彰和奖励中华人民共和国杰出科技工作者的社会奖励基金，共评选产生20届科学与技术奖得主1048人。2014年度提名推荐工作已开始，我省高校获提名推荐候选人1名，现将《关于提名推荐2014年度何梁何利基金科学与技术奖候选人的通知》（（2014）HLHL004号）转发给你们，并就有关要求通知如下：

    一、请各高校本着“公平、公正、公开”的原则，按照基金评选条件和标准，在“科学与技术进步奖”和“科学与技术创新奖”中选择其中一项推荐，每所高校限推荐1名候选人。

二、候选人按照《何梁何利基金科学与技术奖推荐书》（以下简称《推荐书》）填写说明认真填写《推荐书》，并于2014年3月14日前将《推荐书》一份交我厅科技与研究生处。

三、我厅将按照基金评选条件和标准从高校推荐的候选人中择优1名人选向何梁何利基金评选委员会办公室提名推荐。

贵州省教育厅办公室

                               2014年2月18日

联系人：熊星，杨立昌；联系电话：5283661

关于提名推荐2014年度何梁何利基金

科学与技术奖候选人的通知 
何梁何利基金是香港爱国金融实业家，本着爱祖国、爱科学、爱人才的高尚情操，胸怀“在中国的土地上，建立中国的奖励基金，奖励中国的杰出科技工作者”的崇高愿景，共同创建的香港社会公益基金。自1994年3月30日在香港成立以来，何梁何利基金坚持“公平、公正、公开”的评选原则，共评选产生20届科学与技术奖得主1048人。其中：30位杰出科学家荣获基金“科学与技术成就奖”，884位优秀科技人员荣获基金“科学与技术进步奖”，134位优秀科技创新人才荣获基金“科学与技术创新奖”。基金鼓励了一批又一批科技工作者勇攀科学技术高峰。同时，基金以科学性、权威性和公信力的评选结果，得到内地和香港各界的肯定和好评，国际影响也与日俱增。在此，我们对热心支持这项工作的各提名人表示衷心的感谢。

根据基金评选办法，何梁何利基金科学与技术奖提名人由我国各学科领域和行业的着名专家、学者和高级管理人员组成。2014年度奖项提名推荐定于第一季度进行。请认真阅读本通知及所附的详细要求开展工作，现将有关事项通知如下：

一、提名要求
（一）提名个数：请根据基金评选条件和标准，按照收到的纸质文件规定，提名相应个数的候选人。

（二）提名奖种：根据评选章程，基金设立“科学与技术成就奖”、“科学与技术进步奖”和“科学与技术创新奖”，提名人可对其中两项：“科学与技术进步奖”、“科学与技术创新奖”候选人提名。请您在《推荐书》“奖项建议”栏目中，就被提名人适合的奖项提出建议，供评选委员会办公室送审时参考。

（三）科学与技术创新奖中的“青年创新奖”授予年龄在45周岁以下的科技人员，即被提名人出生日期应于1969年3月31日后。

（四）请按照“《何梁何利基金科学与技术奖推荐书》（以下简称《推荐书》）”填写说明要求填写推荐书。经形式审查不合格的将不予受理。

（五）根据《社会力量设立科学技术奖管理办法》（科学技术部第3号令发布，10令修订）第38条规定，凡涉及国防、国家安全领域保密项目的完成人，不得参加提名和评审；国防、国家安全领域不保密或已解密项目的完成人，可以被提名参加评选，但应出具相当于省、军级单位的保密审查证明。

（六）何梁何利基金全部资金为专用于奖励国内优秀科技工作者的社会公共财产。公平、公正、公开的评选原则是基金提名和评选工作的生命线。请认真阅读《推荐书》中第5页“提名人声明”，坚持科学精神，秉持职业操守，对推荐的被提名人情况介绍做到客观、真实、公正。

二、报送材料要求
（一）请于何梁何利门户网站（http://www.hlhl.org.cn/）下载推荐系统软件，认真阅读系统说明书后，按要求填写被提名人信息。

（二）请将推荐系统软件生成的上报数据文件（hnf后缀文件）和推荐书word文件（请勿提供docx后缀文件）刻录成光盘，数据文件名及后缀名称请勿删改。

（三）打印word版推荐书、填写带红章的《推荐书》封面（见邮寄的纸质件），将二者装订成册作为书面材料原件。

（四）请将电子数据光盘及书面材料原件各1份，于2014年3月31日(以寄出邮戳为准)前一并寄送我办。

三、咨询电话
业务咨询：68570253（评选委员会办公室）

技术咨询：010-68983079转603/605（推荐系统系统开发方）

三、邮寄地址
邮寄地址：北京西城区三里河路54号361房间

邮政编码：100045

接 收 人：何梁何利评选委员会办公室

《何梁何利基金科学与技术奖推荐书》

填写说明

    《何梁何利基金科学与技术奖推荐书》（以下简称《推荐书》）是提名人、提名单位向何梁何利基金推荐获奖候选人的基本文件，是基金专业评审组（初评）、评选委员会（终评）评价被提名人的主要依据。请按照规定格式、栏目和要求，根据被提名人具体情况，客观、公正、如实填写。详细说明如下：

一、《推荐书》制定流程

1、下载软件：先从www.hlhl.org.cn网址下载“何梁何利基金科学与技术奖推荐系统”及“何梁何利申报系统说明书”。

2、填写信息：认真阅读说明书后，按照软件使用要求，严格控制所规定字数，逐项录入相关数据。

3、生成电子版文件：利用系统软件“生成上报文件”按钮生成《推荐书》数据文件（后缀为.hnf文件）。再用“生成word推荐书”按钮生成电子版推荐书（word文件），再刻录成VCD光盘。注意，两个电子文件的名称及后缀名切勿更改。

4、制定书面材料文件：用A4纸、4号宋体字打印电子版推荐书（word文件），提名人须在“提名人声明”页签字、提名单位须在“提名单位声明”处盖章。再与填写完毕的《何梁何利基金科学与技术奖推荐书》封面原件（提名通知的附件1）装订成册。
二、《推荐书》内容填写要求

    《封面》，请认真手工填写提名人姓名、提名人专业、提名人单位、被提名人姓名、被提名人奖项。其中，被提名人奖项请在“科学与技术进步奖”的17个奖项和“科学与技术创新奖”的3个奖项中，选择一项适合被提名人专业的奖项。奖项详细名称如下：

*科学与技术进步奖分设：1.数学力学奖  2.物理学奖  3.化学奖  4.天文学奖  5.气象学奖  6.地球科学奖  7.生命科学奖  8.农学奖   9.医学、药学奖  10.古生物学、考古学奖  11.机械电力技术奖  12.电子信息技术奖  13.交通运输技术奖  14.冶金材料技术奖  15.化学工程技术奖  16.资源环保技术奖  17.工程建设技术奖。

    *科学与技术创新奖分设：1. 青年创新奖、2.产业创新奖、3.区域创新奖。

    《从事专业》，被提名人从事科学研究、技术开发和科技创新实践取得突出成绩或主要成果所属的专业或领域，包括新兴学科、交叉学科、边缘学科领域。

    《毕业学校》，指取得最高学历时就读的学校。

    《个人简历》，请用200字简要介绍被提名人学历、履历和从事科技工作的经历。如有在国外、境外学习和工作经历的，请说明所在学校或单位、专业领域研究方向，并注明访问学者或访问教授等身份。

    《科技成就》，请用500-800字简要介绍被提名人1-3项科技成果及其价值和水平，重点是近10年来的科技成果和创新业绩（如有辅证材料可以提供1份，与推荐书分别装订）。

    《论文发表情况》，请介绍被提名人在国际或国内公开发行刊物上发表的主要论文5-8篇，填写格式如下：

    *序号、论文或专著名称、刊物名称、年代、刊物期号、论文所在页码、第几作者。

《知识产权》，介绍被提名人在国内外获得具有代表性的已授权的专利、计算机软件版权和自主品牌及其他知识产权的情况，仅在申请中的请勿提供。该栏目书写格式为：

*序号、发明专利或实用新型专利或外观设计专利或其它知识产权类型、授权号、其他必要信息。可附专利证书及权利要求书复印件。

    《获奖情况》，被提名人在国内外曾经获得的重要科技奖励情况，填写格式如下：

    *序号、获奖项目名称、获奖时间、颁奖部门名称、奖项名称、获奖等级、第几完成人。

    《奖项建议》，在“科学与技术进步奖”的17个奖项、“科学与技术创新奖”的3个奖项中，选择一项适合被提名人专业的奖项。奖项准确名称详见前文封面填写要求。

    《介绍三位熟悉被提名人学术成就的专家》，填写三名熟悉被提名人科技成就的专家信息，包括：姓名、性别、职务或职称、工作单位及联系电话。

注：本说明加“*”项目，请提名人务必填写。

