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贵州省烟草公司毕节市公司

关于征集2017年度科技开发项目的通知

各县（区）分公司、高原烟海管理区、烟叶营销中心、卷烟物流配送中心、卷烟营销中心、机关各部门：
为充分发挥科技创新对企业发展的引领和支撑作用，提高全市烟草商业自主创新能力，实现科技资源优化配置，提高毕节烟草商业两烟生产经营和管理工作水平，进一步激发毕节烟草商业整体创新活力和动力，实现科技创新与毕节烟草商业发展的深度融合，实现科技降本增效水平及绿色循环低碳发展能力显著提升。经研究，决定面向行业内外征集2017年度科技开发项目，现将有关事项通知如下：

一、项目征集原则

（一）注重原始创新和以我为主的原则

紧密围绕公司“十三五”科技发展规划，以社会聚焦和行业关注为切入点，以影响企业“两烟”生产经营的关键技术问题为核心，以烟叶原料上水平和质量提升为重点，结合毕节烟区实际，以我为主开展联合创新、集成创新和引进消化吸收再创新，提升企业自主研发能力。
（二）注重研发成果转化为首的原则

技术研发类项目主要以市公司烟叶生产技术中心为主体、建立与行业内外科研院所、高校及工业企业技术中心合作关系，整合资源进行联合攻关，做到高水平选题、深层次研究，获高层次立项、高等级成果，力争在重点领域有所突破，为企业的长远发展做好战略储备。成果转化和技术推广项目主要以县（区）分公司和“三大中心”为主体，主要开展技术优化、改进和集成应用，突出减工降本、提质增效，增加社会效益和经济效益，稳步提升烟草产业发展水平。

二、项目征集范围

（一）技术研发类：烟叶生产环节减工降本技术，水肥一体化等高效利用技术研究，土壤修复及保育技术研究，新能源开发利用，烘烤新设备及工艺研究等节能减排技术，农林废弃物规模化、无害化技术研究，烟叶品质安全研究，烤烟绿色防控技术及体系集成应用，病虫害、特殊气候等突发性、常态化灾害预测预警方法建立，烟叶及植烟土壤样品快速检测技术，烟叶栽培或烘烤环节中与烟叶/烟气中有害成分相关联的技术研究（如焦油/七种主要有害成分等)，互联网+农业技术，烟草在其他领域的拓展应用研究等。

（二）经营管理类：精益生产，“两烟”现代营销，现代物流，高效分拣系统及智能化，企业文化建设，标准化建设，人力资源管理，财务管理，档案管理，安全管理，合作社运行管理，专业烘烤/分级队伍建设，烟叶生产组织管理模式，创新平台建设，烟农增收等。

（三）成果转化推广类：各县（区）公司结合当地实际，针对生产薄弱环节及关键技术，开展能带来明显经济、环境和社会等效益的核心产品及成熟技术的改进及推广应用。如品种配套技术集成及应用，水肥耦合技术等化学农药/化学肥料减量化生产技术集成与应用，烤烟密植技术等高效省工栽培技术集成与应用，采烤一体化等提质增效烘烤技术集成与应用，烟杆、废弃烟叶、废旧地膜等废弃物的资源化利用技术，提高烟田设施及烤房、大棚等资源综合利用率的技术集成与应用，病虫害综合防控技术集成与应用，拓宽合作社经营渠道及增收措施等。

三、申报要求

（一）申报单位：项目申报单位为行业内外法人单位、毕节市烟草商业市局（公司）机关部门及各基层单位。

（二）申报方式：按照《毕节市烟草专卖局（公司）科技项目申报书》填报说明填写申报书，以项目申报书方式申报。

（三）相关要求

1.申请书必须真实、合法，按照申报书要求签字盖章。

2.科技项目实行外包经费包干制，各单位在编制项目经费预算时，应包括项目研究人员到产区开展课题研究期间涉及的食宿、交通、劳动用工、土地租用、物质采购等费用以及项目中期评估、结题验收、成果鉴定等涉及的专家咨询费和会议费用，均在项目审定的总经费中开支。

3.已在本公司立项的在研项目（含未结题）超过2项，或作为主要研制人员（前3名）参与项目超过4项的项目负责人不得再次申报项目。特殊情况由单位提出书面意见说明情况，按科技委审定意见办理。

4.资料报送。项目申报书及项目经费预算报告以普通A4纸双面打印装订，一式两份（加盖公章，项目申请人签字）与电子文档一并报贵州省烟草公司毕节市公司烟叶生产技术中心，申请材料不退还，请申请者自行备份留底。

申报截止日期为2016年12月31日。联系人：胡贲，15617549722，h_u_ben@sina.com；黄化刚，18386129322，电子邮箱：hhg491124@163.com或办公自动化系统（OA系统）邮箱。
附件：1.毕节市烟草专卖局（公司）科技项目申报书（技术研发及经营管理类）
2.毕节市烟草专卖局（公司）科技项目申报书（成果转化推广类）
3. 贵州省烟草公司毕节市公司科技项目经费预算报告
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抄送：市局（公司）领导、相关科研院所。
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