各普通本科高校：
为进一步落实省委省政府领导指示批示要求和全省高等教育高质量发展大会精神，全方位推动高校科技成果转移转化能力提升，助力贵州省新型工业化发展，为打造“六大产业基地”贡献高校力量。省教育厅研究制定了《贵州省普通本科高校科技成果转移转化能力提升行动方案（2024-2026年）》，现印发给你们，请认真组织实施。
省教育厅
2024年1月23日
附件：
[bookmark: _GoBack]贵州省普通本科高校科技成果转移转化能力提升行动方案（2024-2026年）
为进一步落实省委省政府领导指示批示要求和全省高等教育高质量发展大会精神，推动全省高校内涵式发展，在服务我省经济社会发展中发出高校强音，经研究，决定组织开展全省普通本科高校科技成果转移转化能力提升行动。
一、总体要求
各普通本科高校要充分认识科技成果转化是高校科技活动的重要内容，引导科研工作更加紧密结合经济社会发展需求,为支撑经济发展转型升级提供源源不断的有效成果；要改革完善科技评价考核机制，促进科技成果转化；要注重以技术交易、作价入股等形式向企业转移转化科技成果，为经济社会发展提供技术支撑。
二、主要目标
到2026年，面向省内外高校、科研机构、企业选聘20名左右长期从事科技成果转移转化市场化服务、熟悉市场及转移转化全流程的“成果转化导师”；培养50名左右能够独立完成科技成果转移转化市场化服务的专职人员；布局建设5个左右高校科技成果转移转化工作站；培育重点科技成果转移转化项目15项；全省普通本科高校科技成果转移转化金额突破6亿元。
三、重点任务
（一）成果转移转化专职人才培养行动
建立多元化立体式成果转移转化专职人才培养体系。一是协调教育部相关部门每年联合举办成果转移转化专职人才专题培训班，着力提高成果转移转化专职人员的理论素质。二是面向省内外高校、科研院所和企业选聘一批长期从事科技成果转移转化市场化服务、熟悉市场及转化全流程的专家作为“成果转化导师”；各普通本科高校要遴选、推荐一批主持或参与横向科研项目、科技成果转化、科研项目管理等工作经历的人员开展科技成果转移转化服务的专职工作。三是建立科技成果转移转化市场化实操机制，组织“成果转化导师”开展科技成果转移转化全流程一对一指导帮带工作，从成果转移转化服务侧，提升高校成果转移转化市场服务能力。
（二）科技成果转化工作站建设行动
为提升高校科技成果转移转化效率，提供全链条、综合性服务，省教育厅支持高校在不增加本校编制的前提下，整合校内技术转移办公室、技术转移中心等内设机构，或者联合地方、企业设立的从事技术开发、技术转移、中试熟化的独立机构等方式，结合本单位实际情况，申报贵州省高校科技成果转移转化工作站（以下简称“工作站”），并根据各工作站专业化人才培养、年度科技成果转移转化（如技术转让、技术许可、作价入股）到账金额等情况，予以长期稳定经费支持。
(三)重点科技成果转化项目培育行动
各普通本科高校系统梳理本单位现有重点科技成果及历年沉积的科技成果，开展技术搜索、科技评价、概念验证、市场调研等方面的价值评估，推荐不超过3项具备市场化前景的科技成果，申报贵州省高校科技成果转移转化重点支持项目，以2年为周期，予以重点培育。对科技成果转移转化（如技术转让、技术许可、作价入股）到账金额超过300万元、100万元和50万元的，省教育厅将采用后补助方式分别给予100万元、50万元和20万元经费支持，从成果需求侧，激发高校创新能力。
四、有关要求
（一）各普通本科高校根据实际情况遴选、推荐1-2名的成果转化专职人员，开展本单位科技成果转移转化服务专职工作。
（二）各普通本科高校要积极面向省内外高校、科研院所和企业推荐一批“成果转化导师”。省教育厅将根据“成果转化导师”业务素养予以选聘，聘期为3年，聘任后的“成果转化导师”由各普通本科高校负责管理。“成果转化导师”聘期内要积极指导各普通本科高校的科技成果转移转化工作，原则上聘期内的“成果转化导师”应完成不低于100万元科技成果转移转化的到账指标。
（三）省教育厅立项建设的科技成果转化工作站，将按年度开展绩效评价。工作站分为三个等级，A类工作站设置专职成果转移转化工作岗位不低于10个，年度科技成果转移转化到账金额不低于4000万元；B类工作站设置专职成果转移转化工作岗位不低于5个，年度科技成果转移转化到账金额不低于1000万元；C类工作站设置专职成果转移转化工作岗位不低于2个，年度科技成果转移转化到账金额不低于300万元；每年达到指标后按照工作站申报类别分别给予100万元、50万元、30万元经费支持，综合评价优异者将纳入省教育厅技术转移示范工作站予以备案，优先推荐申报教育部、国家技术转移转化示范机构。
（四）各普通本科高校应制定具体落实措施，将成果转化专职人员工作绩效与职称评定、职务（薪级）晋升、绩效考核等指标挂钩，并根据科技成果转移转化（如技术转让、技术许可、作价入股）到账金额给予成果转化专职人员激励奖励。省教育厅也将进一步提升各高校年度科技成果转移转化绩效在高校高质量考核中的考核权重。
五、材料报送
相关材料于2024年4月1日前按照（学校-项目名称）命名发送至指定电子邮箱。纸质版一式三份加盖单位公章后报送至省教育厅科技处1115室。
联 系 人：聂子淇
联系电话：0851-85283677
联系邮箱：gzsjytkjc@126.com
联系地址：贵阳市观山湖区金朱东路162号
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