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项目名称：贵州猪瘟与猪伪狂犬病净化关键技术集成创新与应用
提名单位（提名专家）：贵州省教育厅
主要完成人情况：
排名第一：汤德元，教授，工作和完成单位：贵州大学；对本项目主要技术发明的贡献：组建项目研究团队，制定项目的总体方案，与3个合作单位有长期合作关系。研究猪瘟和猪伪狂犬病净化技术及猪繁殖障碍类主要病毒性疫病综合防控关键技术和新技术，开展猪瘟和猪伪狂犬病等猪繁殖障碍类主要病毒性疫病的免疫状况和利用PRVgE-ELISA抗体监测发现多数猪场有PRV野毒感染状况，建立了合理的免疫程序，同时进行猪瘟和猪伪狂犬病等猪繁殖障碍类主要病毒性疫病分子流行病学研究、病毒的分离鉴定、基因表达、多重PCR方法的建立，开展了猪瘟和猪伪狂犬病的净化工作,负责项目技术的组装和集成，组织项目的示范推广。
排名第二：曾智勇，教授，工作和完成单位：贵州大学；对本项目主要技术发明的贡献：是本团队的重要研究成员和本次项目的主要参加者，主要负责样本的采集和猪瘟和猪伪狂犬病等猪繁殖障碍类病毒性疫病多重PCR方法建立，同时指导研究生进行研究工作，完成了创新内容的第四点部分相关研究，发表了2篇SCI和3篇一级学报学术文章，对成果做出了重要贡献。
排名第三：郭万柱，教授，工作和完成单位：四川农业大学伪；对本项目主要技术发明的贡献：狂犬本病毒三基因缺失活疫苗SA215的发明人，在研究期间，四川农业大学郭万柱教授提供了国家二类新兽药伪狂犬病三基因缺失活疫苗SA215和伪狂犬病相关发明专利，以及猪伪狂犬病净化关键技术开展合作，为成果做出了重大贡献。
排名第四：朱薇，实验师，工作和完成单位：国药集团动物保健股份有限公司，对本项目主要技术发明的贡献：是本次项目的主要参加人，主要完成了舍弃传统全病毒灭活苗工艺，使用重组杆状病毒表达抗原，大大提高了疫苗中的有效抗原含量。创新的建立了灭活疫苗抗原含量定量检测的方法，既能避免使用动物，还能使检验更快速稳定技术，为成果作出了重要贡献。
排名第五：马萍，研究员，工作和完成单位：贵州省动物疫病预防控制中心，对本项目主要技术发明的贡献：系项目主持人的重要合作伙伴，一直与本人有科研课题合作关系，现任贵州省动物疫病预防控制中正高级兽医师，在研究过程中完成了猪瘟和猪伪狂犬病等猪繁殖障碍类病毒性疫病流行病学调查和病原学监测，同时本项目的猪瘟和猪伪狂犬病净化建立了5个示范场并为项目提供了大量的检测样品，完成了创新内容的第一点相关研究，对成果做出了重要贡献。
排名第六：谢红玲，实验师，工作和完成单位：国药集团动物保健股份有限公司，对本项目主要技术发明的贡献：主持新兽药注册申报，在新兽药注册证书的顺利获得方面发挥了关键作用，负责改良病毒培养工艺，由原代细胞升级为传代细胞培养，更具有先进性，批间差异小，成品效价标准国内最高。研制了耐热保护剂冻干技术，成品置2～8℃可保存24个月，有利于疫苗冷链运输和保存，为该成果做出了重要贡献。
排名第七：李晶梅，实验师，工作和完成单位：国药集团动物保健股份有限公司，对本项目主要技术发明的贡献：主要负责动物实验方案审核，使开展的动物实验可以得出疫苗安全性、有效性的相关结论；同时参与注册申报材料审核，使材料系统、全面的反映疫苗研发过程；主持实验记录审核，使实验数据能为产品规程的制定提供依据，为成果做出了重要贡献。
排名第八：徐松，实验师，工作和完成单位：国药集团动物保健股份有限公司，对本项目主要技术发明的贡献：主要负责对圆环疫苗CP08株表达工艺各个环节的系统性优化，将大规模生产的表达水平大幅提升了120%。通过系统性的工艺优化，改变了原有生产工艺不稳定，表达水平难于控制，批件差异大的问题。目前生产工艺和表达水平稳定，批件差明显减小，为持续的可靠生产提供的保障，为成果做出了巨大贡献。
排名第九：燕志宏，教授，工作和完成单位：贵州大学，对本项目主要技术发明的贡献：参加完成了本项目，提供了贵州省地方标准《猪人工授精技术操作规程》，该标准利用以后有利于种公猪精液人工授精技术操作规程和疫病净化防制其外源性污染，并提供了两个示范场，为项目作出了重大贡献。
主要完成单位：1、贵州大学；2、国药集团动物保健股份有限公司；
3、四川农业大学；4、贵州省动物疫病预防控制中心
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